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Игорь Есиповский занял последнее место в
рейтинге иркутских политиков
Три года назад Байкальский региональный фонд гражданских инициатив «Открытая Россия-Иркутск» провел
социологический опрос на предмет отношения жителей областного центра к исполнительной власти региона.

Как горожане относятся к тому, что они лишены права выбирать губернаторов, и за кого бы они
проголосовали, если бы такие выборы все-таки состоялись.

Результаты были не в пользу местных политических лидеров: тогда 26% иркутян проголосовали бы против
всех кандидатов на выборах губернаторов. Второе место занял Сергей Шойгу с 19%, третье – губернатор
Борис Говорин с 13,5%. 10% более никто не преодолел.

Почти вровень шли мэр Иркутска Владимир Якубовский (7,8%) и лидер КПРФ Сергей Левченко (7,4%). Далее
расположились «Не наш, московский» - 4,9%, Виталий Шуба – 4,7%, Сергей Дубровин – 3,6%, «Любой, кроме
Говорина и Якубовского» - 3,5%, Алексей Козьмин – 3%, Виктор Круглов -2,9%, Андрей Буренин -1,7%.

За прошедшее время многое изменилось. Иркутская область стала чемпионом страны по сменяемости
губернаторов, а тут еще и закончились сто дней ВРИО губернатора области Игоря Есиповского, поменялась
команда первых заместителей губернатора, сформированы первые партийные списки на выборах в
Законодательное собрание объединенной области первого созыва. Все это стало хорошим поводом для
проведения нового социологического исследования иркутян, которое было проведено фондом «Открытая
Россия-Иркутск» в первую декаду августа.

«Как оценивают иркутяне деятельность новой администрации области», «Должны ли заместители губернатора
быть местными, или граждане спокойно относятся к «варягам»», «Как граждане относятся к практике продажи
мест в партийных списках партий», «Кто лучший губернатор области за всю историю существования этого
поста», «Кого бы выбрали губернатором иркутяне, если бы выборность на данном посту была возобновлена» -
на эти и многие другие вопросы есть ответ в нашем исследовании.

Социологическое исследование показало, что интерес к выборам у иркутян невысокий. Только 3% горожан за
последние четыре года обращались к депутату законодательного собрания или его помощнику. Треть иркутян
слышали фамилию, но никогда не видели депутата. 63% никогда не знали своего депутата. Самое печальное,
что у них такого желания и не было.

На сегодня в областном центре «ЕР» набирает около 45% голосов, КПРФ и ЛДПР идет практически вровень –
16 и 15% соответственно, «Справедливая Россия» имеет около 9%. Другие партии не набирают больше
статистической погрешности – по 3% у аграриев и зеленых, 1% - у патриотов. Если бы свою кампанию вело
«Яблоко», то у нее уже нашлось почти 4% сторонников. Но это только цифры по Иркутску, что означает
увеличение голосов за «ЕР», поскольку она реально сможет включить админресурс в территориях и при
хорошем раскладе и если не произойдет ничего «печального» для нее, на 10-15%. Аграрной партии даст
голоса сельские районы и Усть-Ордынский округ, поэтому преодоление 7% рубежа для нее весьма вероятно.
В случае приезда Жириновского может набрать еще и ЛДПР, что принесет ей чистое второе место после
«Единой России». Однако можно говорить и о завышенном прогнозе за «Единую Россию», поскольку все
другие политические силы в последние месяцы просто не вели никакой деятельности.

На вопрос: что нужно современному депутату, чтобы вы за него проголосовали, иркутяне ответили
следующим образом: 25% - связи и деньги, 20% - близость к избирателям, 19% - конкретная программа, 15% -
членство в «Единой России», 2% - фотография с президентом. Наиболее актуальные темы, которые
необходимо затронуть в период избирательной кампании – рост цен на продукты и бензин, жилье, низкая
зарплата и коррупция. Тема коррупции интересует иркутян в два раза больше проблем образования и
здравоохранения, борьбы с наркоманией и на треть больше, чем проблем экологии и защиты Байкала.
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Что касается работы исполнительной власти, то данные социологического опроса, проведенные в Иркутске,
показывают, что действия Игоря Есиповского на посту руководителя региона поддерживают только 8%
иркутян, 17% заявили, что он скорее справляется с возложенной на его президентом РФ функцией. Каждый
десятый сказал, что врио губернатора не справляется с работой (10%), а 45% (т.е. почти половина) просто не
знает, чем губернатор занимается и поэтому не сформировала свое мнение. Еще 8% иркутян не знают имени
и фамилии Игоря Есиповского.

В рейтинге всех губернаторов области за 15 лет И.Есиповский занял последнее – четвертое – место, много
уступая Борису Говорину, руководившему областью в 1997-2005 гг. Это означает, что нынешняя власть в
регионе не совсем пользуется уважением гражданами, поскольку они (граждане) в большинстве своем не
поддерживают идею назначения варягов в регионы. Так, 36% заявило, что губернатором должен быть свой
местный (иркутянин), а 15% опрошенных просто не доверяют московским, челябинским, красноярским и
прочим неместным политикам, работающим в Иркутске. 26% иркутян выступают за возвращение выборности
губернатора (кроме того, из 48% доверяющих и скорее доверяющих назначению губернаторов Президентом,
почти треть доверяет с оговорком, что выборы были бы все-таки лучше, но против президента не пойдешь…),
а если бы выборы состоялись сегодня, то во второй тур с большим отрывом вышел Александр Тишанин,
набирающий более 26% голосов иркутян. 2 место занимает местный политик (16%), третье – Владимир
Якубовский (13%). За врио губернатора Игоря Есиповского готовы голосовать мене 7% избирателей, это чуть
меньше, чем за лидера КПРФ Сергея Левченко, и значительно меньше, чем «за москвича, поскольку
иркутянам уже не доверяем». 3% желают видеть другого политика и называют кандидатуры Владимира
Путина, Владимира Жириновского и Юрия Ножикова.

Данный опрос показывает, что настоящая фигура регионального руководителя закрыта для жителей области,
они не знают о его деятельности.

Отметим еще одну цифру в проведенном опросе – 6% иркутян никогда не проголосуют ни за Есиповского, ни
за Якубовского.

Петров Алексей, alexey1109@yandex.ru
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